

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Kéziratok nem adatkivissza.

Felelős szerkesztő: **Éder János.**

Kiadó-és laptulajdonos: **Weisz Márk.**

Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel

A természettudomány szeretete.

Irta: Hossay Lajos udvari tanácsos.

Elmondta a Természettudományi Társulat negyvenedik közgyűlésén.

Valamely ország általános fejlődésének alig lehet biztosabb mértéke, mint az, hogy lakosságában fokozódik a vágy a komoly szellemi élet szükségleteit kielégíteni. Az emberek tudásvágya nem gyorsan növekedik és az a jelenség, hogy egyik ország népe, viszonyítva a másikéhoz, a haladás iránt nagyobb fogékonyságot tanúsít, annyiféle tényezőtől függ, hogy a különbség okáról sokoldalú és alapos tanulmány nélkül helyes ítéletet alkotni lehetetlen. Engem sohase ejtett kétségbe, hogy nálunk az emberek érdeklődése irodalom, tudomány, művészet, ipar és kereskedelem iránt sokkal lasabban bontakozik ki, mint a műveltebb nyugati államok népeikben, mert országunk lakossága zömének természete egészen más mint a nyugati bármely népének termé-

szete és mások voltak életkörülményei is. Bajt csak akkor látnék, ha hiányoznának bennük a köznevelődési törekvések megejtésére szükséges érzék és tökéletlenségünkhöz csökönyösen ragaszkodni. De, hogy ez nem így van, egynél több példával bizonyíthatjuk, melyek közül minket legközelebről érdekel társulatunk meglepő arányu fejlődése. Mint-hogy pedig egy tudományos társulat boldogulása attól függ, hogy hányan vállalkoznak céljainak előmozdítására, tévedés nélkül állíthatom, hogy azon lélekszám, amellyel társulatunk tagjainak száma 40 év alatt növekedett, egyuttal országunk köznevelődésének haladásáról is tanuskodik.

Az a rendkívüli hatás, melyet a természettudományok az ország gazdasági életének fejlődésére gyakoroltak, az a sok és értékes természettudományi fölfedezés, mely az ismeretek minden ágában nyugtalan forrongást idézett elő, melynek némelyike a szellemnek új kutatási tért a vállalkozásnak jövedelmező kereseti forrást nyitott meg, és mely természettudományok

mozgalma iránt az érdeklődést a napilapok is dicséretes módon siettek ébrentartani, még nem magyarázhatná meg társulatunk hatalmas föllendülését. Része van ebben mindazoknak, akik a természettudományos ismereteknek közlés módjával a közönség figyelmét felkeltették, tudnivágyását elszunnyadni nem engedték. De a magyar olvasóközönség előtt rokonszenvessé vált társulatunk azért is, mert azt a jól ismert tételt, hogy „nyelvében él a nemzet” minden töle telhető módon bebizonyítani törekedett. Szakadatlanul hirdette, bizonyította, a nyelvünk a természettudományok művelésére szükséges fogalomjegyekben és kifejezésekben semmivel sem szegényebb, mint bármely nyelv és ha tudásunk a magyar szavak használatát mellőzzük, inkább csak kényelemből, mint kényszerűségből teszük.

Vannak akik vitatják annak jogosultságát, hogy nyelvészkedéssel is foglalkozunk. Pedig ez néha elkerülhetetlen, amikor annyiféle felfogás erősködik saját igazsága mellett. Szily Kálmánnak volt érdeme, hogy a természettudomány

TÁRCA.

Asszonyi sors.

Irta: Csavay Germán.

Piroska férje egyszer szokása ellenére délelőtt hazajött. Dolga volt a városban, tehát kaptott magának egy negyed órát, hogy az asszonykával egy kicsit beszélgessen. A férj jókedvűen fogyasztja el az öszonnyáját, amit hirtelen az asszonyka készített neki, amikor nyílik az ajtó és belép egy adóhivatali szolga. Kezében levél van és keresi a Béla szobapincér ur feleségét. Piroska fülig elpirul, a szobapincér csodálkozva néz feleségére, majd a szolgától megkérdi:

- Ki küldte ezt a levelet?
- Jármay Aladár tekintetes ur.
- No jól van, hagyja itt.

A szolga ott hagyta a levelet és a szobapincér szóltanul nyújtotta azt át feleségének. Az asszony kezébe veszi a levelet, felbontja, olvasni kezdi és minden sornál mélyebben pir bontja el arcát. Nem is olvasta el egészen, hanem az asztalra dobta és keserves pityergésbe fogott.

A szobapincér értelmetlenül nézett. Majd felyette a levelet és ő is olvasni kezdte. El is hült e bámulattól. Jármay ur vagy négy oldalon keresztül vallotta a szerelmét Piroska asszonynak, hangsúlyozva különben a legtisztességesebb szándékait és esedezett egy találkára.

— No, adok én ennek! kiáltott fel dühösen a férj és a levelet magához véve elrohant.

Az ügy nem végződött párbajjal. Jármay a dühös férjnek valahogy kimagyarázta magát. Az asszonyka nem tehet semmiről és ő sem oka semminek. Mikor először meglátta, nem tudta, hogy asszonnyal van dolga, azt hitte, hogy leány és kedvessége, szende tekintete annyira elbűvölte, hogy formalisan szerelmes lett belé. Ő arról nem tehet, neki azt senki meg nem tilthatja, hogy kibe legyen szerelmes. De ő nem akar egy boldog családi életet megrontani is becsületsvára igéri, hogy egy héten belül más városba helyezteti magát.

A szobapincér beírta ezzel a felelettel és teljesen megnyugodott. Sőt egy kis büszkeséggel is eltöltötte az a gondo-

lat, hogy milyen hódító kis felesége van neki.

Jármay megtartotta szavát. Tényleg áthelyeztette magát a szomszéd városkába és most már mi sem veszélyeztette a fiatal pár boldogságát.

Nemsokára változás állott be a szobapincér helyzetében. Egy más városba hívták szállodavezetőnek olyan előnyös feltételekkel, hogy a szobapincér egy percig sem habózott, hanem elutazott új állomáshelyére. Az asszonykát otthon hagyta, azzal, hogy ő majd körülnéz, lakást vesz ki és pár hónap múlva őt is el fogja vinni.

Piroska asszonynak egyhanguan teltek napjai. Nem csoda, ha egy alkalommal szinte örömmel fogadta a szomszédságban lévő lány indítványát, hogy menjen véle a majálisra, a mit a városi tisztviselők tartottak.

A majálison meglepetés érte. Jármayval találkozott. Sok régi cimborája volt a városban, a kedvükért ájtott egy kicsit mulatni. A tánc, a beszélgetés, a sörözés elkerülhetetlen volt. Jármay majd elolvadt az örömtől és mikor megtudta, hogy az asszonykának nincs itthon az ura, hevesen

A legjobbnak bizonyult

dóan friss minőségben és korona kr., ugyanez 5-nél 15 kr., ugyanaz

Kőbányai Polgári részv. söröződe sörrel. Ajánlja **Ausländer Jenő** sörfőrakáros melyek nála és az ő ismétlárusitónál állan-

zárral ellátott üvegekben kapható és pedig a **Király-sör I öveg** vételnél 16 10-nél 14 kr-ért. **A kiviteli márciusi vagy a Barát maláta barna sör** üvegenként 2 krral drágább.

Figyelmeztetés! Máshol csak úgy tessék elfogadni, ha a címken a „Polgári részv. söröződe” jelzés található, mert vannak helyek, hol hasonló üvegekben értéktelen savanyu minőséget is árusítanak.

irodalmi nyelvezetünk megmagyarosításáért fölvetve és győzelmesen meg is vívta a harcot. Az irányelvek ma is ugyanazek, melyeket ő 40 évvel ezelőtt hangoztatott. Nekünk kötelességünk, hogy kövessük!

Az anyagyilkos vallomása.

Lapunk múlt vasárnapi számában a vizsgálat érdekében nem közöltük részletesen az anyagyilkos fiu borzalmis tettet, amely valósággal megállná a helyét bármely szenzációs rémregényben.

Hogy ma már a rémes gyilkosságnak minden részletét közre adhatjuk, midőn a gyilkos fiu tettetét beismerte, azt kizárólag Deszpoth István járási őrmesternek köszönhetjük, ki határt nem ösmérvő fáradsággal, minden brutális mellőzéssel tisztán lélektani motívumokra fektetve le nyomozását, a gyilkos fiut vallomásra bírta.

Lapunk múlt vasárnapi számában megírtuk, hogy 1907. Lucza napján özv. Széll Lászlóné Szép utcai házából eltűnt. A gyanu már akkor is fiára, Széll Lászlóra esett, aki anyjával özvegy Széll Lászlónéval folytonos torzsalkodásban élt. Természetes, hogy ezt a torzsalkodást Széll László neje és állítólag ipa mozdította elő amennyiben tanukkal lett beigazolva, hogy a fiut folytonosan anyja ellen tüzelték.

A gyilkosság részletei a következők:

A folyó hó 2-án az úgynevezett „Bodor sziget” északi részén a fürdőző gyermekek egy puha testre léptek, amely behorpadt és utána erős bújt terjesztett. A gyermekek a hullát kivonszolták és rögtön hűtő adták.

Rá rövid egy órával Gyánti István rendőrbiztos a helyszínre ment és felbontatta a gödröt és a bíróságnak jelentést tett, azonban a csendőrség az esetről csak délután 3 órakor magán uton értesült. Megjegyezzük, hogy Tóth József őrszervező özvegy Széll Lászlóné eltűnése után már nyomozta a gyilkost és alapos gyanuja volt, hogy a gyilkosságot Széll Lászlóné fia László követte el. Erre figyelmeztette Deszpoth István járási őrmestert is.

Deszpoth István járási őrmesternek első dolga volt a gyanúsított letartóztatása és evégett, amennyiben azt hallotta, hogy az illető a kilencesbe kapál, lóra ült. Azonban a kilencesi uton találkozott Széll Lászlóval aki éppen haza felé tartott és azt nyomban letartóztatta.

A nyomozás közben a szomszédok azt vallották, hogy Széll Lászlóné eltűnése éjjelen annak udvarából egy és két óra

között egy kocsival hajtottak ki. Midőn Széll Lászlóné kérdezték hol jártak az az éjjel kocsival, az azt felelte, hogy az uram a díznók címét ment drótozni a kilencesbe.

Midőn a szomszédok figyelmeztették hogy ilyen téli időben nem szokták a díznók címét drótozni, az asszony zavarba jött, megmásítva előbbi kijelentését azt állította most, hogy eperitát ültetni és széntani ment ki a férje.

Ezek után Deszpoth István járási őrmester már egészen tisztában volt, hogy a gyilkosságot özvegy Széll Lászlóné saját fia ifj. Széll László követte el.

Midőn Deszpoth István járási őrmester ifj. Széll Lászlót letartóztatta kérdező-ködött tőle édes anyja eltűnése felől, a gonosztevő azt állította, hogy ő is szeretné tudni, hogy hol van.

Erre Deszpoth István járási őrmester azt mondotta, hogy az édes anyja hulláját a mondott helyen megtalálták, de mindenki tudja, hogy a gyilkos te voltál!

A gyilkos egész közönyösen kétségbe vonta, hogy a hullát az édes anyjára.

Midőn a hullához kísérték és kétségtelenül bebizonyították neki, hogy ez valóban az édes anyja hullája a gyilkosságot akkor is konokul tagadta.

A hullát boncolás végett amelyen a gyilkosság nyomait kétségbe vonhatatlanul megállapították a temető halottas házába vitték, ott fia szeme láttára boncolták de a gyilkos még akkor is tagadott. E közben a feleségét vették vallatóra, amennyiben az a gyanu forgott fenn, hogy a gyilkosságban a gyilkos ipa Kuncsák János is részt vett; erre a gyanura a gyilkos felesége azt mondotta, hogy „az nem vett részt: mert azt egy ember követte el”. A járási őrmester faggatására nyomban bevallotta, hogy a gyilkos nem más, mint férje, a meggyilkolt saját édes fia.

Ekkor bevezették ifj. Széll Lászlót és felhívták, hogy tegyen most már töredelmes vallomást. A gyilkos makacsul tagadott.

Most Curry Richárd vizsgáló bíró a koporsó elé állította a gyilkost azt mondotta neki: „Esküdjön meg az élő Istenre és kis gyerekei boldogságára, hogy a gyilkosságot nem maga követte el!”

„Esküszöm az élő Istenre és gyerekeim boldogságára, hogy a gyilkosságot nem én követtem el” mondotta a gyilkos.

A vizsgáló bíró a jelenlevő orvos és az ott levő hivatalos kiküldöttek lemondtak minden reményről, hogy a gyilkost vallomásra bírják.

Most Deszpoth István járási őrmester behívta a gyilkos keresztanyját és kérte, hogy hasson oda, hogy keresztfiát vallomásra bírja. A keresztanyja sirva borult keresztfia nyakába azt mondotta: „Mit tettél édes anyáddal keresztfiaim!”

udvarait neki és nem tágitott mellőle. Késő este volt, mikor a majálisról hazamentek. Jármay karöltve kísérte haza az asszonykát és szerelmes szavakat sugott fülébe. Piroška a táncról és a sörtől szinte mámoros volt, szótlannul hallgatta Jármayt és nem ellenkezett, mikor az a szobába is bekísérte.

Bódító tavaszi levegő ömlött be a szobába és Jármay az asszony kezét kezében tartva beszélt. Mit tudta a gyerekekasszony, hogy mit tesz? Mit tudja ő azt, hogy éjnek idején ennek a férfinak nem volna szabad a hitvesi hajlékban lenni és szerelmes szavakat süttogni fülébe. Még a majális hangulata uralkodott lelkében és nem ellenkezett, hagyta, hogy a férfi kezét, arcát, nyakát csókolgassa.

Mikor Jármay elment, végtelen borzadály futotta át az asszony minden tagját és görcsös zokogásba tört ki. Most már tudatában volt annak, hogy mit tett. Egy alacsonyalkú férfiú környékezte meg akit ő nem szeret, akit utál és ő elég bátor volt és ráhalgatott.

Gondolkodott. Az éjjeli vonat fél óra múlva megy. Igen, azonnal elutazik férjéhez, mert érezte, hogy nélküle egy

percig sem tud élni, hogy reggelre öngyilkos lenne szegényében.

És úgy tett. Bezárta a lakást, kiment az állomásra és vonatra ült.

Vége.

Amióta nem láttalak.

Amióta nem láttalak,
Bus volt az én életem,
De ma végre megláttalak,
S megölellek édesem.

És behintem csókjaimmal
Ajkadat és szemedet,
Mint szerelmes éj behinti,
Csillagokkal az eget!

Endrődi Sándor.



Most a gyilkos könnyezni kezdett. Deszpoth István járási őrmester csak ezt a pillanatot várta, megfogta a gyilkos kezét és oda vezette a koporsóhoz.

„Imádkozzon édes anyja lelki nyugalmaért!” A gyilkos letérdelt, imádkozni próbált de nem bírt.

Most Deszpoth István járási őrmester újból felhívta, hogy valjára be bűnét. De a gyilkos ha bár megindultan, de még mindig tagadott.

Közben a hullát a halottas ház elé vitték, hogy azt eltakarítsák.

Deszpoth István járási őrmester megfogta a gyilkos kezét a koporsóra mutatott és azt mondotta: „Menjen csókolja meg édes anyja koporsóját, de ne érintse a szemfődelet, mert maga az édes anyjának a gyilkosa, imádkozzék!”. A gyilkos kitámolygott a koporsóhoz azt megcsókoita, elkezdett sírni, majd felállott és kezét keresztbe kulcsolta és azt mondotta:

Előismerem, hogy édes anyámat meggyilkoltam, fejszével vertem agyon: egyedül én magam ástam is el!”

Aztán a gyilkosságot részletesen a következőképen írja le:

Édes anyám a gyilkosság reggelén megjelent házuknál és mint rendesen erősen össze szóllalkoztunk; azzal fenyegetett, hogy a vagyonát visszaveszi és a házból kidobtat. Én e közben a fejszét oda készítettem.

Édes anyám fejére kötötte a kendőt és azzal a szándékkal indult el, hogy mondott szavát beváltsa.

Midőn kifelé indult felvettem a fejszét és fokával teljes erővel föbe ütöttem úgy, hogy nyomban meghalt, de, hogy másik ütést is mértem volna rá, arra nem emlékszem.

Feleségem e közben kiment. Akkor a hullát fejére huztam a kendőt és azt bekötöttem, most feleségemmel együtt megfogtuk a hullát és a pítaron keresztül a kamrába vittük.

Éjjel egy és két óra között befogtam, a hullát kocsira tettem és elvittem a Bodor sziget tulsó oldalára ahol gödröt ástam. Édes anyám hulláját a gödrbe tettem és mellére egy szent olvasót helyeztem és elföldeltem.

Kijelentette, hogy mind ezt egyes egyedül hajtotta végre. Mindazonáltal alapos a gyanu, sőt ma már tanukkal lesz beigazolva, hogy a gyilkos fiut a tett elkövetésére itt a vizsgálat érdekében nem nevezhetjük meg, hogy kik de régen bujtogatták.

Megvagyunk azonban győződve, hogy a nyomozás Deszpoth István járási őrmester keze között teljes eredménnyel fog végződni.

A felbujtó nyakán szorul már a hurok!

UJDONSÁGOK.

— Ipariskolánk jubileuma. A jelen tanévben tölti be iparostanonc-iskolánk 25 éves fennállását. Általában az egész országban levő ipariskolák megünnepelik a negyedszázados évfordulót. F. hó 20-án d. e. tartatik az iparos és kereskedő tanoncok vizsgálója, d. u. 3 órakor pedig lesz az iskolai ünnepély az ipartestület épületében. Ugyanekkor munkakiállítás is lesz.

— Eskövő. Fekete Lajos polgártársunk f. hó 14-én esküszik örök hűséget Czira Mária asszonynak. Tartós boldogságot kívánuk.

— Megszűnt tilalom. A halászati tilalom f. hó 10-én megszűnt, ami azt jelenti, hogy a Tiszában szabad ugyan halászni, de mi csongrádiak nem sok hasznát vesszük, mert ami keveset fognak abból a javát máshova szállítják ami pedig már a mi piacunkra kerül az részben silány is és a kofák kapzsisága miatt olyan méreg drága, hogy abból bizon szegényebb ember nem vehet.

— **Betöréses lopás.** F. hó 8-án virradóra Pitrik József félegyházi utcai házában betörők jártak és feltörték az éléskamrát, onnan bort, pálinkát tejfelt és egyéb még emelhető élelmi szert elloptak. Pitrik József feljelentette az esetet a csendőrségnek aki az ismeretlen betörők ellen a nyomozást megindította.

— **Villám csapás.** F. hó 11-én este 9 órakor a zivatar alkalmával a villám Rácz István vasut utcai házában a kamarába becsapott. Meggyulladt a kamara mennyezete, azonban ideje korán észrevették és eloltották. beleszapott még Özv. Kuruc Józsefnél lapát utca sarkán, a Rózsa utcában Bárdos Rókusnál, Kürthi Istvánnál és Justin Lajos házában.

— **Zongorákat és pianinokat.** csakis ott vásárolhatunk és tényleg csakis ott vásároljunk, a hol minden tekintetben megnyugtató garanciát kapunk. Mint ilyen elsőrendű céget ajánljuk olvasóinknak Keresztély minta zongora terméket (Budapest, VI váci körút 21.) a hol saját gyártmányain kívül a világ összes gyártmányai a legideálisabb kiszolgálás mellett szerezhetők be.

— **Pályázat internátusban való felvételre.** A Dmke makói diákotthonában a 1909 10 iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 36, beutazási, orvosi, butorhasználati díj évi 40 korona. A felvételt kérő belvegtelen foltmódványok iskolai bizonyítványai, születési és I. osztályu tanulóknál újraoltási bizonyítvánnyal felszerelve 1909 év június 10 napjáig adandók be a Dmke makói diákotthonának felügyelő-bizottságnál. Részletes prospektussal kívánatra készséggel szolgál a diákotthon igazgatósága Makon.

— **Jegyzők vasuti igazolványa.** A m. kir. kereskedelmi miniszter egyetértésben a belügyminiszterrel, körrendeletet intézett törvényhatóságokhoz, tudatva, hogy a községi és körjegyzők, alispáni záradékkal ellátott kérvények ellenében, időről időre kaphatnak egyszeri utazásra szóló félárvasutij menetjegy váltására jogosító igazolványokat. A kérvények bélyegmentesek. Kilátásban van ez csak átmenti intézkedés s a jegyzők mekapják az arcképes vasuti igazolványok kiadásának kedvezményét.

— **Egy magyar orvos elismerése a külföldön.** Eddig az volt adivat és általában gyakorolt eljárás, hogy mi a külföldi orvostanárokhoz jártunk tanácsért sohasem hogy külföldiek jöttek volna magyar orvosokhoz. Most arról adhatunk hírt, hogy dr. Kovács Izsó, fővárosi orvos, a vérgyógyítás (hemopatia) elismert megalapítója új gyógymódjával nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is hódít. Ezt bizonyítja többek közt hogy június első napjaiban egy előkelő cseh magnás meghívására dr. Kovács Prágába utazott, aki szívuját ezen elismert gyógymód szerint kívánatra gyógykezeltetni. Hazánk nagynevű koronaöre, báró Weselényi Miklós a napokban lépett újra dr. Kovács kezelésébe. A vérgyógyítás valóban rohamosan terjed és különösen a legmagasabb személyiségek veszik ezen kezelést szeretettel igénybe, mert egyszerű és ártalmatlan. Mindazoknak, a kik görvénykór, köszvény, súlyos szív-, gyomor-, máj vese, ikegbajbaa (Neuraszthenia, Paralysis, Tabes) szenvednek, figyelmét felhívjuk ezen eredményesnek bizonyult gyógymódra. Ugyszintén ajánljuk a fürdőbe készülő közönségnek, mielőtt ezt megtennék, forduljanak orvosi tanácsért dr. Kovács Izsóhoz. A rendelő

intézet: Budapest, V. Váci körút 18 sz. alatt van és minden érdeklődő levélbe felvilágosítást is nyerhet-

5668.1909 sz

Hirdetmény.

A szegedi kir. pénzügyigazgatóság 19607.V.1909. számú felhívása következtében értesitem a közönséget, hogy Csongrád vármegye területére az 1909—1911 évben alakított italmérési illeték felszámolási bizottság az italmérési illetékek első fokban történt megállapítása ellen törvényes határidőben beadott fellebbezéseket folyó évi június hó 23 és következő napjain d. e. 8 órakor kezdi meg Szentesen a vármegye székházában.

Ahol azok, kik fellebbezést adtak be személyesen vagy szabályszerű módon meghatározott helyettes közbenjöttével megjelenhetnek.

Csongrád, 1909. június 11.

Kovács Elemér
jegyző.

ad. 188 kg. 1909 szám.

Pályázati hirdetmény.

Csongrád község fogyasztási adó kezelésénél 1400 korona éves fizetés s bírság jutalékkal javadalmazott könyvelői állás megüresedvén felhivatnak mindazok akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az ezen szakmában jártasságuk s képességüket igazoló okiratokkal felszerelt kérvényüket folyó évi június hó 21-ik napjáig Csongrád község előjáróságánál okvetlenül adják be.

Csongrád 1909 évi június hó 9-én.
Községi előjáróság.

5634 2609 sz.

Hirdetmény.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 1909 évi adójának bizottsági tárgyalása az 1909 évi június hó 11-ik napjának délelőt 8 órakor Csongrád község közházának tanács termébe fog megtartatni

Az erre vonatkozó kivetési lajstromnak alulírott jegyző hivatalos helységben a tárgyalás hatánapjáig közzemlére ki vannak téve, ahol azok a hivatalos órák ideje alatt az érdekeltek által megtekinthetők Csongrádon 1909 június hó 12-én.

Kovács Elemér
jegyző.

Hirdetmény.

A Kossuth Ferencz ut azelőtt Félegyházi ut 18 szám alatti üzemben tartott hatósági huszékben tekintet a nyári időre a huskimerések a következő időben eszközöltnek reggel 5 órától 11 óráig délután 5 órától 8 ig.

Csongrád 1909 június hó 11-én.
Előjáróság

2158/909 tkv. zsám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság Dr. Vida Sándor ügyvéd és a csatlakozottnak kimondott Csongrád városi takarékpénztár, és Kürthi István végrehajtóknak Nagy Mihály és neje Kuklics Veronika elleni végrehajtási ügyében tekintettel arra, hogy a csatlakozott végrehajtó Csongrád városi takarékpénztárnak, az 1881/909 tkv. számú hirdetmennyel árverés alá bocsájtattott ingatlanokra egészben végrehajtási zálogjoga van s a jelen számú kérvényében az ingatlanok egészbeni elárverezését kéri, ennel fogva az 1881/900 tkv. számú árverési hirdetményt hatályon kívül helyezi

és ezenet új árverést rendel el s közbírré teszi, hogy a most említett végrehajtási ügyben a szegedi kir. törvényszék területén levő s a csongrádi 4344 sz. betétben A I. 1. 3. sorsz. a. felvett 4041.2. 4042. 4043.3 hrzisz. Nagy Mihály, Kovács Istvánné Nagy Veronika, Nagy János kiskorú és Nagy Mihály (nős volt Kuklics Veronikával) nevével álló jóságtestre 111 korona kikiáltási árban.

A csongrádi 6623 számú betétben a a 1. 3—6 hrzi. alatt felvett 4048.3. 4048.4 4049. 4045.1 hrzisz. ugyanezek nevével álló jóságtest 1110 korona kikiáltási árban ugyanebben a betétben a II. 4 sorsz. alatt felvett 4025.5 c. hrzisz. jóságtest 733 korona kikiáltási árban.

1909 évi július hó 6-ik napjának d. e. 9 órakor a kir. járásbírótság árverési termében árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is, de annak 2/3-ánál alacsonyabb áron eladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 % át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Csongrád, 1909 évi apr. hó 15-én.

A csongrádi kir. járb. mint tkb.

Dr. Koncz, s. k.
kir. járásbíró.

Mészáros Ambrus, uri, női és gyermekcipész Csongrád.

Csemegi Károly-utca 4.

Tisztelettel értesitem a csongrádi uri közönséget, hogy 1 évi jóállással elegáns uri, női és gyermekcipőket a lehetőleg jutányos árban készítek.

Megrendeléseket valamint javításokat gyorsan és pontosan eszközölök. Kívánatra rendelés céljából házhoz megyek. Különösen felhívom a t. urak figyelmét rendkívül elegáns uri cipőimre amelyeket még máig is szállítok egy előkelő budapesti cégnek.

B. pártfogást kér teljes tisztelettel,

Mészáros Ambrus
cipész.

Ház és szőlő eladás.

Kása István főveny utca 1 számú háza, ugyszintén a Tombaczkuti uton 1 1/4 hold a Tisza oldalán 1 hold jól beültetett szőlő, szabad kézből eladó.

Értekezhetn a tulajdonossal a házában.

Kiadó bolthelyiség és lakás.

Szőke Ferencz félegyházi utcai házában egy sarok üzlethelyiség, utánna egy kényelmes lakás, azonnal kiadó.

Továbbá eladó a Sinkó féle szőlő 2 hold és a Mészáros-féle 2 holdnál több jól beültetett szőlő.

Értekezhetni a tulajdonos lakásán.

Kitűnő arczsépitő szer!

bőrhibát. 1 tégely 1 kor. „Erika szappan“ darabja 50 fillér.

Wiesner Lajos

Teljesen ártalmatlan a Wiesner-féle „Erika Crème“ mely pár napi használat után elűntet szeplőt, sörnyört, pattanást és mindennemű

„Szent Rókus“ gyógyszer-tárában Csongrád, Kossuth-tér.

A mosás akár a tánc,
Fáradtságba nem kerül,
Schicht szappant ha használ,
Még szived is örül.



Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóberejét saját szerű előállításának és a legjobb nyersanyagok leg gondosabb kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a bőrt!
Megtakarít fáradságot és vesződséget
kíméli ennélfogva az egészséget!
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
• Tisztasága 50.000 koronával szavatoltatik.

Igazán!

Zacherlin

segít
nagyszerűen
utólérhetetlenül
rovar ir-
tásó!



A tisztességes becsületes kereskedő ébren ügyel arra, hogy ha vevője utólérhetetlen hatásánál fogva közismert „Zacherlin”-t kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.
Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.
Énnélfogva mindenkit a ki valódi Zacherlint akar venni, nyomtatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek az által óvakodják, hogy pontosan ügyeljenek a „Zacherlin” névre.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy nálam a legdivatosabb és a legmagasabb igényeknek megfelelő

főruka

készül a lehető legszilidabb árak mellett.

Ajánlom továbbá a vas választéku magyar és angol szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség kegyes pártfogását kérem, maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferenoz
férfi szabó
szabó ipari szakoktató.



OLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-u. 20. sz. c.

Itt a legújabb és legmodernebb gépek

Lezemelő és gőzszéplőgépek,

számkaszatók, járgány-összerakók, kőszel-erőgépek, tisztító-rosták, konkolyozók, kaméion- és szétgépek, szénagyűjtők, beronák, szorológépek, Planet II. kapálók, szeleskavágók, répevágók, kukoricaszorító, érzékelők, őrlőmalmok, egytemes szél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Ön szép lesz,
ha „KAMILLA” krémet használ!

Szeplő, májfolt, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a

Kamilla kréme.

Egy tégely ára 1 korona.
Kapható Csongrádon egyedüli készítőnél

Lőw Adolf
(Balkanyi L. utoda)
„Mégváltó” gyógyszerárában Szivák-tér.

FÉLIX GYÓGYFÜRDŐ

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes hő forrás, víz hőfoka 50° Celsius Gyógyvállalat fürdő alakjában. Csuz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségek, idült-méh, és petefészkek gyulladása, méh hurut, medencsbeli sejtözvetlő, és izzadmányoknál; Ivó gyógy-mód alakjában, idült gyomor-bántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag betegségeinél, sárgaság és epekőveknél meglepő gyógyhatás. Tükör, kád, mór, szénaav, és Iszap fürdők

1908 évben 8600 állandó fürdővendég.

Állandó fürdőorvos, állandógyógytár, 250 kényelmes lakó szoba kitűnő vendéglők, jutányos étlapárak. Állandó elsőrendű cigány zene, vasárnaponként katona zene, tennis pálya, gondozott sétautak, 200 holdas park.

Pósta, távirat interurbán telefon

Curtax és zenedij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.